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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SANTO 

AMARO DO MARANHÃO 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se nas 

dependências da sede provisória da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, Centro 

de Artesanato, precisamente às dezesseis horas e trinta e seis minutos, a segunda Sessão 

Ordinária sob a Presidência do Sr. Vereador Geni da Silva Sousa. Inicialmente o Senhor 

Presidente em nome de Deus e do povo Santoamarense declarou aberto os trabalhos desta 

Sessão para o ano de dois mil e vinte e um e solicitou do plenário em nome da Senhora Stela 

Geovana que fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida verificou-se o comparecimento dos 

Vereadores: Cleudesmar Aguiar Santos, Elenilton Furtado Lisboa, Flávio Lisboa Silva, 

Francisco dos Santos Ramos, Isaías da Silva Barros, Jean José Sousa Castro, Jakson 

Meneses Rocha e Kelson David Lima Martins, estando ausente com justificativa o Vereador 

Elias Meneses Silva. Na sequência o Presidente pediu dispensa da leitura das Atas referentes 

às sessões anteriores, em seguida em solidariedade ao Vereador Elias Meneses Silva, pediu 

um minuto de silêncio. Dando continuidade o Senhor 1º Secretário procedeu a leitura dos 

EXPEDIENTES DO DIA, descritos a seguir: Requerimento n°001/2021 de autoria do 

Vereador Daniel Lima da Silva, solicita a continuação dos serviços de pavimentação com 

bloquetes na Rua do Parazinho; execução de pavimentação com bloquetes na Travessa do 

Parazinho; Execução de pavimentação com bloquetes na Travessa Rua das Flores; Execução 

de pavimentação com bloquetes na Rua 07 de Setembro; Requerimento n°002/2021 de 

autoria do Vereador Daniel Lima da silva, solicita que determine ao Órgão competente, a 

escavação de um Poço Artesiano, bem como a instalação hidráulica no Povoado Ponta Verde 

neste Município; Requerimento n°003/2021 de autoria do Vereador Daniel Lima da silva, 

solicita que determine a construção em caráter emergencial de um Posto de Saúde no bairro 

Mandacarú; após a defesa foi colocada em discussão e votação e aprovados por unanimidade; 

Requerimento n°001/2021 de autoria do Vereador Kelson David Lima Martins, solicita a 

viabilidade de construção no Povoado Buriti Grosso de um pontilhão com o comprimento 

aproximado de 13 metros, localizado no córrego próximo à casa do Sr. Adir Morais; após a 



defesa foi colocada em discussão e votação e aprovado por unanimidade. Indicação 

n°001/2021 de autoria do Vereador Francisco dos Santos Ramos, solicita que o Poder 

Executivo viabilize através do departamento competente, a devida implementação de 

iluminação pública em especial na área que dá acesso à Ponte do Povoado Rio Grande; 

Indicação n°002/2021 de autoria do Vereador Francisco dos Santos Ramos, solicita que o 

Poder Executivo viabilize através do departamento competente, colocação de barreiras de 

proteção nas cabeceiras da Ponte do Rio Grande, devendo ser colocadas no início e no final 

da ponte; Indicação n°003/2021 de autoria do Vereador Francisco dos Santos Ramos, solicita 

que o Poder Executivo viabilize através do departamento competente, a devida implementação 

de iluminação pública no Povoado São Lourenço; Indicação n°004/2021 de autoria do 

Vereador Francisco dos Santos Ramos solicita que o Poder Executivo viabilize através do 

departamento competente, colocação de barreiras metálicas de proteção nas cabeceiras da 

Ponte do Povoado São Lourenço, devendo ser colocadas no início e no final da ponte; 

Indicação n°005/2021 de autoria do Vereador Francisco dos Santos Ramos, solicita que o 

Poder Executivo viabilize através do departamento competente, a devida implementação de 

sinalização, inclusive com aviso de redução de velocidade na curva situada do Ramal que dá 

acesso à cidade de Santo Amaro, precisamente saindo da Rodovia - MA 320 Bairro Olho 

D’Água, após a defesa foi colocado em plenário e encaminhado ao Poder Executivo; Indicação 

nº 001/2021 de autoria da Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, solicita implantação de uma 

“Casa de Apoio com orientações técnicas”, na sede de nosso Município, ao povo de outras 

Comunidades, após a defesa foi colocado em plenário e encaminhado ao Poder Executivo; 

Projeto de Lei nº 002/2021, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB, em 

conformidade com o artigo 212-A da Constituição Federal, regulamentada na forma da Lei 

Federal nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020; Parecer referente ao Projeto de Lei nº 

002/2021, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento e 

Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB, em conformidade com o artigo 

212-A da Constituição Federal, regulamentada na forma da Lei Federal nº 14.113, de 25 de 

dezembro de 2020. Após a leitura o presidente solicitou que a Professora Stela Geovana 

representando a Secretaria Municipal de Educação para prestar esclarecimentos sobre o 

Projeto de Lei. Com uso da palavra a Senhora Stela Geovana cumprimentou aos vereadores 

e os presentes na galeria, expôs sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e desenvolvimento da 

Educação Básica e de valorização dos profissionais da Educação, que será de grande 



importância para a Educação Básica. O Presidente passou a palavra às Comissões e com uso 

da palavra o Vereador Jean Castro relatou que foi sugerido alterações referente a composição 

de representantes das escolas indígenas e representantes quilombolas pois não existem no 

município e acrescentar representante dos Professores e mais um representante dos 

Servidores técnicos administrativos. Outra proposta foi a alteração do texto  que trata das 

reuniões, a serem realizadas em primeira convocação com pelo menos dois terços dos 

membros ou em segunda convocação com trinta minutos após com no mínimo cinquenta por 

cento dos membros presentes para garantir maior democracia ao resultado dos assuntos 

deliberados em pauta, foram as observações dos Membros da  Comissão. O Presidente 

colocou em votação o parecer com as devidas alterações que foi aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais assunto na pauta do dia, o Presidente passou a palavra aos Vereadores 

para suas considerações. Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos com uso da Tribuna, 

inicialmente saudou a todos os vereadores e galeria, comentou sobre as algumas ruas 

alagadas devido ao período chuvoso e que é constantemente cobrada para que continuem a 

colocar areia nas áreas mais baixas. Reivindicou os requerimentos aprovados para que haja 

uma resposta do Poder Executivo, sugeriu a presença do Secretário de Obras do Município 

para esclarecimentos sobre as ruas sem condições de uso para pedestres e veículos, finalizou 

agradecendo o espaço e se colocou à disposição do povo do município. O Vereador Daniel 

Lima da Silva inicialmente saudou a todos da Mesa Diretora e demais vereadores, a galeria e 

solicitou ao Gestor do município uma atenção ao problema de alagamento de algumas ruas, 

parabenizou a gestão pelas melhorias na iluminação pública, parabenizou o trabalho da Polícia 

Militar e Civil pelo trabalho no Município, à Secretaria Municipal de Saúde pelo trabalho em 

excelência em relação ao andamento da vacinação, cobrou o término da obra de acesso a 

ponte e finalizou se colocando à disposição da população para trabalhar em prol de um Santo 

Amaro melhor. O Vereador Elenilton Furtado Lisboa com uso da palavra saudou aos colegas 

vereadores, aos que acompanhavam pela página do facebook, ressaltou que as melhorias na 

iluminação pública se estenda aos demais Povoados. Pediu agilidade no término das obras de 

acesso à ponte para benefício de todos do município, finalizou agradecendo a Deus pela 

oportunidade, a família e a todos. O Vereador Flávio Lisboa Silva inicialmente saudou a 

todos, enfatizou a lentidão da obra de acesso à ponte, citou a necessidade de melhorias na 

iluminação pública no povoado Laranjeira, assim como reparos no acesso entre Mirinzal ao 

Povoado Cocal, agradeceu a todos e reforçou seu trabalho pelo povo do município. O 

Vereador Francisco dos Santos Ramos inicialmente saudou a galeria, citou a parceria entre 

o Poder Legislativo e Executivo, deu ênfase aos cuidados de prevenção devido ao COVID-19. 

Cobrou iluminação pública em algumas ruas da sede e também nos Povoados e finalizou 

agradecendo a Deus. O Vereador Isaias da Silva Barros saudou a todos que acompanhavam 



pelas redes sociais, parabenizou a aprovação do Projeto de Lei referente a reestruturação do 

Conselho Municipal, destacou os cuidados de prevenção ao COVID-19, e desejou boa noite a 

todos. O Vereador Jakson Meneses Rocha inicialmente saudou a todos, ressaltou o término 

do acesso à ponte que irá beneficiar a todos e finalizou desejando boa noite a todos. O 

Vereador Jean José Sousa Castro inicialmente saudou os presentes e fez um agradecimento 

aos Povoados Pedrorreiro, Satuba, João Caetano, Tetéu, Buritizinha que receberam uma ação 

social realizada pela Secretaria Municipal de Assistência Social, com a entrega de Cestas 

Básicas de Kits de Higiene Pessoal e que outros Povoados solicitaram também a continuidade. 

Pediu para que o Presidente convocasse aos Secretários Municipais para prestar informações 

sobre suas devidas pastas. Ressaltou o serviço da Junta Militar no município e agradeceu ao 

Gestor Municipal em atender as reivindicações dos servidores municipais da área da Saúde e 

Guardas Municipais e concluiu falando sobre a importância dos requerimentos e indicações 

apresentados por cada vereador e prestou suas condolências ao Servidor Municipal Jó Ataíde, 

pelo falecimento de sua mãe. O Vereador Kelson David Lima Martins inicialmente desejou 

boa noite aos presentes, pediu explicações sobre o maquinário e equipamentos que foram 

entregues em condições de uso e que atualmente se encontram parados, solicitou ao Prefeito 

Municipal que providencie vacinas para atender aos idosos que ainda não foram vacinados e 

concluiu ao dizer que estará apoiando aos requerimentos que sejam em benefício da 

população. O Presidente com a palavra ressaltou que irá verificar o real estado das máquinas. 

O Presidente concedeu a palavra a Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, que cobrou 

providências por parte da Secretaria Municipal de Saúde, quanto a falta da Campanha de 

Prevenção e cuidados sobre o COVID-19, através de um Serviço de Som Volante, pois o 

assunto já havia sido tratado em reunião e concluiu falando da importância da prevenção e 

cuidados que todos devem ter. O Presidente falou que estaria dando o devido 

encaminhamento e em seguida falou dos problemas enfrentados pelos moradores de Bairros 

onde não há ainda calçamento, como buracos e ruas alagadas, que tem apresentado essas 

demandas para o Gestor Municipal. Também falou que vem buscando obter respostas da 

empresa Concessionária de Energia Equatorial, quanto as constantes faltas de energia e 

alternância de corrente elétrica e ainda melhorias na distribuição de energia. No entanto, não 

obteve respostas, mas que estará protocolando um novo Ofício cobrando essas providências. 

Destacou que a Câmara de Vereadores estará promovendo uma representação contra o 

Banco Bradesco, sobre as providências solicitadas e não atendidas, para ampliação das 

instalações físicas e das condições de atendimento ao público. Concluiu, parabenizando aos 

Vereadores por suas contribuições. Que estará pedindo esclarecimentos a empresa executora 

da obra de acesso à Ponte sobre o Rio Alegre. Justificou a ausência do Vereador Elias 

Meneses devido ao falecimento de sua mãe e prestou condolências à família. Nada mais a 



constar o Presidente agradeceu a presença de todos, com a proteção de Deus e declarou 

encerrada a segunda Sessão Ordinária. Tendo eu Vereador Isaias da Silva Barros 1º 

Secretário, lavrado a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela 

Mesa Diretora e demais Vereadores. Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de 

Santo Amaro do Maranhão, 25 de março de 2021.                                                                                                                                                                                                 
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